MATEMAATIKA ULESANNETE LAHENDAMISE VOISTLUS
,,100 ULESANNET*

V voor
Lahenduste esitamise tdhtacg on 11. detsember. Lahendused esitada oma matemaatika
Opetajale.

NIMI KLASS
1. Tunni aja pérast on kesk6oni jadnud pool sellest ajast, mis oli kaks tundi tagasi. Mis kell on? Selgita oma
lahendust.

2. Puuris on 5 papagoid. Nende keskmine hind on 600 eurot. Uhel pieval piises puurist vilja ja lendas 4ra
kdige hinnalisem papagoi. Alles jddnud nelja papagoi keskmine hind oli 500 eurot. Kui palju maksis
dralennanud papagoi? Selgita oma lahendust.

3. Nelja sirge loikega on voimalik jagada pitsa 8-ks osaks, kui iga 10ige teha ldbi pitsa keskpunkti (vt joonist
vasakul).

Mitmeks tiikiks maksimaalselt on voimalik pitsa 10igata
nelja sirge 10ikega, kui 16ige ei pea labima pitsa
keskpunkti?

NB! Pitsa on liiga 6huke, et seda 1digata horisontaalselt
(kihiti). Loevad korrektsed sirged 10iked pitsa lihest servast
teise servani. Lisa paremal olevale joonisele 16iked.

4. Kristjan kutsus sdbrad kiilla, et pakkuda neile maailma parimat pastarooga. Selleks tuleb pastat keeta
tapselt 5 minutit. Kristjanil on kasutada kaks liivakella. Esimesel liivakellal kulub kogu liiva kella tilemisest
osast alumisse voolamiseks tdpselt 4 minutit, teisel kellal tépselt kolm minutit. Kuidas peaks Kristjan
toimima, et modta pasta keetmisele kuluvat aega voimalikult tépselt?



5. Kénguru vanaemal on 11 last. Igal lapsel on omakorda 11 last ja neil omakorda 11 last. Mitu lapselast on
kédnguru vanaemal? Selgita oma lahendust.

6. Aasal kasvab 22 lille: punased, sinised ja kollased. Uks poiss tuleb ja korjab 3 lille. Sealjuures paneb ta
tahele, et vihemalt liks neis peab punane olema. Mitu punast, sinist ja kollast lille kasvab aasal? Pohjenda
oma vastust.

7. Lisa ja paiguta 12 tikku nii, et igas alas olevate arvude summa on 10. 4 4 4 0

8. Sonas KVANTIK asendati iga tdht mingi numbriga nii, et samadele 2 3 6 2
tahtedele vastasid vordsed numbrid ja erinevatele tidhtedele erinevad
numbrid. Selgus, et kehtib vordus KVA + N = TIK.

Leia numbrite korrutis K- V- A-N - T - I- K. Selgita oma lahendust. 2 1 1 3

9. Ukskord iitles vanaisa oma lapselapsele: ,, Uleeile olid sa 10 aastane, aga jirgmisel aastal saad 13 aastat
vanaks®. Selgita, kuidas saab see nii olla?

10. Sillad. Sa void joonistada iiksnes horisontaalseid voi vertikaalseid sildu ja iga saar peab olema
ithendatud nii mitme sillaga, kui suur on saare sees olev number.
Sillad ei tohi iiksteisega ristuda ega ,,lennata® iile saarte.

Uks joon tihistab iihte silda. Uhtegi saarepaari ei tohi otse iihendada @ @
enam kui kaks silda. @

Sa pead sillad seadma ndnda, et iihelt saarelt saaks kdndida tikskdik

millisele teisele saarele, kasutades iiksnes sinu joonistatud sildu. @

Naiide.
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